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Ο Μητροπολίτης Αργολίδος στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Ναύπλιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Με κάθε μεγαλοπρέπεια η πόλη του Ναυπλίου τιμά τον Άγιο 
Νικόλαο προστάτη των Ναυτικών.
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Μετά από δέκα χρονιά λόγω των εκτεταμένων ζημιών που είχε υποστεί ο 
ιστορικός ναός του Αγίου Νικολάου και μετά από την πρόσφατη πλήρες 
αποκατάσταση του μνημείου, οι Aκολουθίες για την εορτή του Αγίου τελέστηκαν 
και πάλι στο ναό του Αγίου.

Την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 2025, παραμονή της εορτής, τελέστηκε σε 
πανηγυρικό κλίμα ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αργολίδος κ. Νεκταρίου, ο οποίος μίλησε για τη 
ζωή και το έργο του Αγίου Νικολάου.



Ο νέος εφημέριος του ιστορικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, π. Νικόλαος Μίχος 
ευχαρίστησε όλους όσους παραβρέθηκαν στον Πανηγυρικό Εσπερινό του Αγίου και 
ιδιαιτέρως τον Μητροπολίτη Αργολίδος για την τιμή που έκανε να τελέσει τον 
Πανηγυρικό Εσπερινό μετά από δέκα χρόνια στην εκκλησία του Αγίου.



Στον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό παρευρέθηκαν οι Λιμενικές, 
Στρατιωτικές και τοπικές αρχές της πόλεως καθώς και πλήθος κόσμου.

Στις Ιερές ακολουθίες έψαλλε ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίου Γεωργίου Ναυπλίου και Πρόεδρος του Συνδέσμου ιεροψαλτών Αργολίδας 
Δημήτριος Καρκαλάτος και ο ιεροψάλτης του ναού Παναγιώτης Καραχάλιος. Κατά 
την διάρκεια των ακολουθιών είχε τεθεί προς προσκύνηση τεμάχιο του ιερού 
Λειψάνου του εν Αγίοις Πατρός ημών Νικολάου.
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Το 2013 ο ναός του Αγίου Νικολάου έκλεισε 300 χρόνια συνεχούς λειτουργίας. 
Πρόκειται για έναν μεγαλοπρεπή ναό που οικοδομήθηκε το 1713 από τον 
προβλεπτή του ενετικού στόλου , τον Αυγουστίνο Σαγρέδο. Βάση διαφόρων 
στοιχείων από την απογραφή που έκαναν οι Ενετοί το 1696,υπήρχαν τρεις 
εκκλησίες αφιερωμένες στον Άγιο Νικόλαο ,πιθανόν όταν καταστράφηκαν από τον 
πόλεμο των Ενετών με τους Τούρκους για την διεκδίκηση της πόλης του Ναυπλίου 
η εκκλησία του Αγίου Νικολάου ξαναφτιάχτηκε και πάλι από τον Αυγουστίνο 
Σαγρέδο.

Ο ιστορικός ναός, από τα πλέον εμβληματικά μνημεία στην Παλιά πόλη του 
Ναυπλίου, που τα τελευταία χρόνια παρουσίασε μείζονα προβλήματα υγρασίας και 
κατάρρευσης της στέγης του, έχει ανακαινιστεί πλήρως. Οι εργασίες 
ολοκληρώθηκαν τον Αύγουστο του 2025 και παραδόθηκε πάλι στο κοινό με λαμπρή 
τελετή εγκαινίων.

Ιδρύθηκε προς τιμήν του Αγίου Νικολάου, προστάτη των Ενετών ναυτικών, σε 
αντικατάσταση παλαιότερου ναού του Αγίου Νικολάου, που βρισκόταν μέσα στα 
τείχη της πόλεως, όπως αναφέρεται στην εντοιχισμένη πλάκα, που βρίσκεται στην 
πρόσοψη του ναού:

HANC DIVI NIKOLAI ECCLESIAM NAUTARUM PROTECTORIS AUGUST(INUS) SAGREDO 
PROV(ISOR) CLASSIS MARIS EX URBE TRANSLATAM LITORI DEGENTIUS 
CONSTRUENDAM PRAECEPIT ADIVIT. ANNO M.D CC.XIII.

Την Εκκλησία ταύτη του Αγ. Νικολάου Προστάτου των ναυτιλλομένων

Ο Αυγουστ(ίνος) Σαγρέδος Προβλ(επτής) του Στόλου

Εκ της πόλεως μετενεχθείσαν εις την παραλία ευπρεπέστερον να οικοδομηθή 
διέταξε και συνετέλεσε Εν έτει 1713

Ο Ναός είναι τρισυπόστατος, το μεσαίο κλίτος είναι αφιερωμένο στον Άγιο 
Νικόλαο, το δεξιό στους Αγίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο και το αριστερό 
στους Τρείς Ιεράρχες. Από την εσωτερική διακόσμηση του φωτεινού αυτού ναού 
διακρίνονται για την καλλιτεχνική τους αξία ο δεσποτικός θρόνος, ο κεντρικός – 
ρωσικής τέχνης – πολυέλαιος και οι μεγάλες δεσποτικές εικόνες του τέμπλου των 
ετών 1848-1849 έργα του γνωστού ταλαντούχου αγιογράφου των χρόνων της 
Εθνικής Παλιγγενεσίας Ιωάννου Δημάδη. Ο σημερινός ναός του Αγίου Νικολάου 
είναι νεότερος, εγκαινιάσθηκε στις 29 Φεβρουαρίου 1836. Η αρχική μορφή του 
ναού έχει πλέον αλλάξει από μεταγενέστερες προσθήκες (πρόσοψη, 
κωδωνοστάσιο). Στον περίβολο του Ναού βρίσκεται η προτομή του εφημερίου του 



ναού Αρχιμανδρίτη Ιερόθεου Μπαζιώτη, που σκοτώθηκε στις 12 Ιανουαρίου 1941, 
στο Πόγραδετς της Βόρειας Ηπείρου, ως έφεδρος στρατιωτικός ιερέας, με το 
βαθμό του υπολοχαγού.






















